



இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின்
பாராளுமன்றம்

1983 ஆம் ஆண்டின் 26 ஆம் இலக்க,
அச்சகங்கள் (திருத்தச்) சட்டம்

[1983, ஓகத்து மாதம் 10 ஆம் தேதி அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்டது.]

அரசினர் ஆணைப்படி அச்சிடப்பட்டது.

1983, ஓகத்து மாதம் 12 ஆம் தேதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வந்த
மானப் பத்திரிகையின் II ஆம் பகுதிக்குக் குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்பட்டது.

இலங்கை அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களத்திற் பதிப்பிக்கப்பெற்றது.

கொழும்பு அரசாங்க வெளியீட்டலுவலகத்திற் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

1983 ஆம் ஆண்டின் 26 ஆம் இலக்க, அச்சகங்கள் (திருத்தச்) சட்டம்

[1983, ஓகத்து மாதம் 10 ஆந் தேதி அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்டது.]

ச. வ.—ஓ. 119/78

அச்சகங்கள் கட்டளைச்சட்டத்தினைத் திருத்துவதற்கானவொரு
சட்டம்.

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் பாராளுமன்றத்தினால் பின்
வருமாறு சட்டமாக்கப்படுவதாகுக:—

1. இச்சட்டமானது, 1983 ஆம் ஆண்டின் 26 ஆம் இலக்க, அச்சகங்
கள் (திருத்தச்) சட்டம் என எடுத்துக்காட்டப்படலாம்.

கருக்கப்
பெயர்.

2. அச்சகங்கள் கட்டளைச்சட்டத்தின் 3 ஆம் பிரிவானது, அப்பிரிவின்
(1) ஆம் உட்பிரிவை நீக்குவதன்மூலமும் அதற்குப் பதிலாகப் பின்வரும்
உட்பிரிவை இடுவதன் மூலமும் இத்தால் திருத்தப்படுகின்றது.

178 ஆம் அத்தி
யாயத்தின்
3 ஆம் பிரிவைத்
திருத்துதல்.

“(1) இரண்டாம் பிரிவினால் தேவைப்படுத்தப்பட்டுள்ளவாறான
அத்தகைய ஒரு வெளிப்படுத்துகையைச் செய்யாமல் மேற்சொல்லப்
பட்டவாறான அத்தகைய ஏதேனும் அச்சகத்தைத் தமது உடைமையி
யில் வைத்திருப்பவர் எவரும் தவறென்றுக்குக் குற்றவாளியாதல்
வேண்டுமென்பதுடன், அதற்கெனக் குற்றத்தீர்ப்பளிக்கப்பட்டதன்
மேல் ஆயிரம் ரூபாவுக்கு மேற்படாத குற்றப்பணத்திற்கு, அல்லது
ஆறு மாதங்களுக்கு மேற்படாத ஒரு காலத்துக்கான இருவகையி
லொருவகை மறியற்றண்டனைக்கு, அல்லது அத்தகைய இரு தன்
டனைகளுக்கும் ஆளாதலும் வேண்டும். இப்பிரிவின் நோக்கங்களுக்கு
காக, அத்தகைய ஏதேனும் அச்சகம் காணப்பட்ட ஏதேனும் வள
வில் இருப்பாட்சி கொண்டுள்ளவர், முரணாக எண்பித்தாலன்றி, அத
னைத் தமது உடைமையில் வைத்திருந்தவராகக் கருதப்படுதல்
வேண்டும்.”.

பரராஜமன்றத்தின் சட்டமூலங்களினதும் சட்டங்களினதும் வருடாந்த சந்தா (உள்நாடு) ரூபா 150 ; (வெளிநாடு) ரூபா 200 ; ஒவ்வோராண்டும் திசெம்பர் மாதம் 15 ஆந் தேதிக்கு முன் எதிர்வரும் ஆண்டுக்காய சந்தாப்பணம் அத்தியட்சர், அரசாங்க வெளியிட்டலுவலகம், த. பெ. இல. 500, கொழும்பு 1 என்ற விலாசத்திற்கு அனுப்பப்பட வேண்டும்.